### 【小組查經材料】 約翰一書 4 - 我們都是神的兒女

### 第一時段:歡迎你來 (15 分鐘)

以簡單、輕鬆、活潑的遊戲,帶領組員熱烈參與,使大家的心思意念,離 開繁忙、疲憊,並預備心來歸向神。【破冰遊戲資料庫連結】

### 第二時段:敬拜讚美(20分鐘)

以事先預備好的詩歌,帶領大家來到主的寶座前敬拜祂,瞻仰神的榮面、 帶下神的榮耀同在。在敬拜裡,小組長帶領大家同聲開口為教會禱告。

【YouTube 歌庫連結 1.宣召預備 2.感恩讚美 3.靈裡的敬拜 4.回應立志 】

# 第三時段:話語分享 (45 分鐘)

以分享討論應用神的話在每天生活裡

- A. 回應主日信息 聚會前,請上網仔細重聽一次。
  - 1. 上主日信息的中心思想是什麼?哪一句話,你的印象最深刻?
  - 2. 聽完信息,你有何回應?或有什麼實際的行動呢?

### B. 本週主題: 我們都是神的兒女

經文:約翰一書 2:28 - 3:10

**背誦經文:** 你看父賜給我們是何等的慈愛,使我們得稱為神的兒女,

我們也真是他的兒女!世人所以不認識我們,是因未曾認識他。

(約一3:1)

使徒約翰命令當時的信徒要順服聖靈的教訓·來勝過敵基督們的誘惑後·他再度的呼喊讀者為小子們·對當時所有的信徒來說·約翰是有如父老·一方面是因為他與主耶穌基督相交·他看過祂、摸過祂、聽過祂的

教導,他是真認識基督的神性,另一方面他是來幫助讀者從因受異端、敵 基督的迷惑中出來,不致於遠離神。

因此,使徒約翰語重心長地命令讀者們要繼續住在主裡面,生命不斷地與基督連結。當基督再來的時候,就能坦然無懼、毫無羞愧地來到基督面前(約一 2:28),約翰也更要他們清楚明白他們是神的兒女,應當活出神的兒女應有的生命。

### ─ 、 父神用極大的愛來愛我們(約一 2:29 – 3:3):

【約一 2:29-3:3】29 你們若知道他是公義的,就知道凡行公義之人都是他所生的。1 你看父賜給我們是何等的慈愛,使我們得稱為神的兒女,我們也真是他的兒女!世人所以不認識我們,是因未曾認識他。 2 親愛的弟兄啊,我們現在是神的兒女,將來如何,還未顯明。但我們知道,主若顯現,我們必要像他,因為必得見他的真體。 3 凡向他有這指望的,就潔淨自己,像他潔淨一樣。

- A. 神的兒女必做神所做的事(29):使徒約翰在第一章裡說神是公義的(約一1:9)、公義是神的屬性、信徒與神的性情有份(彼後1:4)。因此、倘若一個人所做的是合乎公義、也就是做正確、榮耀神的事、就證明他是神所生的、也就是神的兒女。
- B. 我們真是神的兒女(3:1):神賜給我們偉大的愛是何等的長闊高深,祂將祂的愛傾倒在我們身上:祂為了救贖我們,就差遣祂的獨生愛子耶穌來到世上,為救贖我們就捨身在十字架上,完成救贖的恩典。而當我們願意相信耶穌神就賜給我們權柄作祂的兒女(約1:12)。神是愛,愛是我們的表徵,當我們活出神的樣子---個無私、捨己的生命時,世人卻用世界的價值觀來看我們、

來衡量我們,這樣的愛是他們所不能理解的。他們實在是不認識 父神,也不知道神是何等的慈愛。因此,他們也不會認識我們真 是神的兒女。

C. 神的兒女有活潑的盼望(3:2-3):1. 將來會像主的形象(2): 我們雖然是神的兒女,卻不知道未來我們會變得怎樣,但我們確定當主再來時,我們會看到祂的形象,而且我們也會有祂的形象。
2. 我們應該過著聖潔的生活(3):主是聖潔的,如果我們將來會像祂一樣,我們就應保守自己,過一個聖潔的生活直到主耶穌的再來。

討論問題1:你跟你父母行為上最像的是什麼?你曾否感受到別人對你強烈 的愛?(破冰題)

討論問題2:用你自己的話形容父神如何將祂的愛傾倒在你身上?你如何回 應神的大愛?(觀察應用題)

### 二、 神的兒女就不會繼續犯罪(約一3:4-10):

【約一 3:4-10】4 凡犯罪的,就是違背律法,違背律法就是罪。 5 你們知道,主曾顯現是要除掉人的罪,在他並沒有罪。 6 凡住在他裡面的,就不犯罪;凡犯罪的,是未曾看見他,也未曾認識他。7 小子們哪,不要被人誘惑。行義的才是義人,正如主是義的一樣。 8 犯罪的是屬魔鬼,因為魔鬼從起初就犯罪。神的兒子顯現出來,為要除滅魔鬼的作為。 9 凡從神生的,就不犯罪,因神的道 a 存在他心裡;他也不能犯罪,因為他是由神生的。 10 從此,就顯出誰是神的兒女,誰是魔鬼的兒女。凡不行義的就不屬神,不愛弟兄的也是如此。

使徒約翰講明神的兒女要潔淨自己過聖潔的生活。若是有人說自己 是神的女但卻繼續犯罪,那麼,他是魔鬼的兒女,不是神的兒女。

- A. 住在主裡就不繼續犯罪(4-6):1. 罪的定義(4):使徒約翰給罪的一個定義就是違背律法,律法的功用是叫人知罪,就是知道自己違背了律法。2. 基督來除掉人的罪(5):神愛我們讓他的獨生愛子耶穌來到世上除掉我們的罪,耶穌是聖潔無罪,代替我們承受罪的處罰,為我們的罪死在十字架上。3. 住在主裡就不繼續犯罪(6):當我們得救時,我們的罪已經被主的寶血洗淨,神也賜給我們一個新生命,那是與主連結的生命。主是聖潔,在祂裡面是毫無罪惡,因此,罪對住在基督裡的人也是毫無能力,也就是不繼續犯罪或犯同樣的罪,並要活出祂聖潔的樣式。
- B. 從神生的就不犯罪(7-8):約翰繼續勉勵他們不要受迷惑,勸勉他們要行公義,要悔改,不要繼續犯罪,不要在罪惡當中執迷不悟。因為 1.神的兒女必行公義(7):不要再受異端二元論的迷惑,只有行義在能在神面前站立得住。2. 真正從神生的就不會繼續犯罪(8):魔鬼是罪的始作俑者,牠驕傲背叛神,甚至誘惑人類的始祖亞當犯罪。現在神兒子耶穌基督已除滅魔鬼的作為,使魔鬼不能再做破壞神美好的旨意,並使凡信祂都得潔淨,並有主聖潔的屬性,都能行義。所以,我們就不要再受魔鬼的誘惑而違背神。
- C. 心中有神的話語就不繼續犯罪(9-10):如詩人在詩篇 119:11 說的"我將祢的話語藏在我心裡·免得我得罪祢"。當我們有神

的話語在心裡,就成為我們的處世為人的準則,也就不會做違背神的事,不做虧欠神榮耀的事。因此,從人的言行就可以分辨出哪些是屬神的,哪些是屬魔鬼的。屬神的必會遵行神的旨意,不遵行神的旨意,就是不屬神的,就如不愛弟兄的行為一樣。

討論問題 3: 為什麼神的兒女不會繼續犯罪或犯同樣的罪呢? 對你有何

啟發呢?(觀察應用題)

討論問題 4: 耶穌基督第一次到來完成什麼工作?這如何影響你基督徒的

生活?(觀察應用題)

討論問題 5: 默想 3:1,我們既蒙神如此的大愛,我們如何在生活裡活出

神的大愛?(觀察應用題)

#### 禱告:

親愛的阿爸天父,我們感謝讚美祢。謝謝祢賜給我們極其偉大的愛, 救我們脫離罪的轄制,並使我們成為祢的兒女。雖然我們在日常生活裡仍會面對罪的試探,因著祢的勸勉,我們必定繼續地住在祢裡面,持著一個活潑的盼望,遵行祢的話語,做祢喜悅的事。在基督再來時,我們必見到祂聖潔榮耀的形象,我們也會有祂的形象。主啊!我們願意遵行祢的話語,過一個聖潔的生活,活出祢大愛的生命,引領人來認識祢。我們如此禱告乃是奉主耶穌得勝的名求。阿們!

## 第四時段:禱告服事(10分鐘)

可以兩三個人成為一個禱告小組,為彼此的需要禱告。